
 

Uso Interno CPFL 

 

ATA DA 260ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE CONSUMIDORES DE ENERGIA ELÉTRICA DA 

COMPANHIA PAULISTA DE FORÇA E LUZ - COCEN CPFL PAULISTA - REUNIÃO ANUAL COM A 

DIRETORIA DA DISTRIBUIDORA 

 

Ao quarto dia do mês de fevereiro do ano de 2025 foi realizada a ducentésima sexagésima Reunião 

Ordinária do COCEN Paulista no escritório da CPFL Energia em Campinas e via videoconferência.  

Participaram dessa reunião os seguintes representantes de classes de consumidores e da CPFL 

Paulista: 

 

COCEN CPFL Paulista 

REPRESENTANTE DA CLASSE RURAL 

ADEMAR PEREIRA - Conselheiro Titular – Vice-presidente COCEN Paulista  

ROBERTO CARMANHAN DE FIGUEIREDO – Conselheiro Suplente 

REPRESENTANTE DA CLASSE COMERCIAL 

CARLOS AUGUSTO GOBBO – Conselheiro Titular 

REPRESENTANTE DA CLASSE RESIDENCIAL 

ANDREIA GOMES DE OLIVEIRA – Conselheira Titular 

REPRESENTANTE DA CLASSE INDUSTRIAL 

EDSON JORGE FIM – Conselheiro Suplente  

SERGIO PEREIRA – Conselheiro Titular - Presidente COCEN Paulista 

REPRESENTANTE DA CLASSE PODER PÚBLICO 

MAURICIO SIMÕES – Conselheiro Suplente 

REPRESENTANTES DA CPFL PAULISTA 

GISLAINE MORAIS SILVA – Secretária Executiva Titular 

FERNANDO AMARAL ZICA - Secretário Executivo Suplente 

LUIS HENRIQUE FERREIRA PINTO – Diretor Vice-presidente de Operações Reguladas 

ROBERTO SARTORI – Diretor Presidente da CPFL Paulista 

PEDRO CESAR ANDREO DE ARO – Gerente de Serviços Comerciais 
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Pauta 

Apresentação Tecnica, Agenda de eventos, Apresentação atividades COCEN Paulista 2024, Palavra do 

Diretor Presidente e do Diretor Vice-presidente de Operações Reguladas. 

 

1. Abertura da Reunião 

A reunião foi iniciada pela secretária executiva, Gislaine, que agradeceu a participação de todos e 

desejou uma ótima reunião. 

 

2. Apresentações Técnicas 

 Ricardo Vidinich apresentou as pautas conforme a apresentação anexa à ata.   

- Os temas abordados foram: 

➢ Pauta Regulatória 

➢ Consultas Pública 

➢ Subsidiômetro 

➢ Expansão de Geração 

➢ Reservatórios 

➢ Bandeiras 

➢ Eólicas Offshore 

 

O Gerente de Serviços Comerciais, Pedro de Aro, questionou sobre os testes realizados por outras 

concessionárias para identificar novas tarifas mais adequadas ao grupo B, perguntando se os 

consumidores são obrigados a aceitar as novas tarifas ou se a adesão é opcional. Ricardo respondeu 

que os testes são voluntários, ou seja, o consumidor assina um termo de consentimento para 

participar dos testes. 

O Conselheiro Maurício levantou a questão dos jabutis, questionando se os demais conselhos 

estão adotando alguma medida a respeito. Além disso, sugeriu que o COCEN Paulista se manifestasse 

oficialmente para expressar sua insatisfação com a situação. 

O Conselheiro Carlos Augusto propôs levar o assunto para uma reunião com alguns senadores, 

apresentando o impacto que isso causará no cliente final. Os demais conselheiros concordaram. 

  

 

3. Apresentação das atividades realizadas pelo COCEN em 2024 
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A secretária Gislaine iniciou o tema agradecendo a presença e disponibilidade do Diretor Presidente 
da Paulista, Roberto Sartori e do Diretor Vice-presidente de Operações Reguladas, Luis Henrique. 

Na sequência passou a palavra para o secretário Fernando, que deu início a apresentação das 
atividades realizadas em 2024 pelo COCEN Paulista. 

• Realizadas 12 reuniões – De forma presencial e virtual. 

• Principais temas abordados: Faturamento GD, revisão cadastral rural, mercado livre de 

energia, canais digitais, fraudes, incêndios, projeto verão, iluminação pública, entre outros. 

• Foram enviadas 44 contribuições para consultas públicas e 20 contribuições para tomada de 

subsídio. 

• Projeto Guardião da Vida - Apoio do COCEN com a compra de brindes e participação do 

Conselheiro Mauricio. 

• CPFL nos bairros, contou com a participação do Conselheiro Mauricio. 

• Cine Solar, contou com a participação do Conselheiro Mauricio. 

• Inauguração da SE Bady Bassitt, contou com a participação do Conselheiro Mauricio. 

• Eventos  

• Visita do COCEN ao Centro de Operações da distribuidora. 

• Almoço de confraternização. 

• Eleição do novo Presidente e vice-presidente do Conselho. 

 

O Vice-Presidente de Operações Reguladas, Luis Henrique, iniciou sua fala parabenizando Sérgio pelo 

mandato e agradecendo a Ademar pelo trabalho realizado no mandato anterior. Ele também 

parabenizou o Conselho pelo excelente trabalho, destacando sua atuação constante e significativa nas 

decisões do setor, sempre em prol do consumidor. 

Luis Henrique informou que o ano à frente será desafiador, devido ao cenário macroeconômico, com 

a previsão de uma situação delicada para o consumidor, especialmente em razão da falta de crédito e 

das taxas de juros elevadas. Ele enfatizou que a empresa está tomando cuidados rigorosos e, nesse 

contexto, contou com o apoio do Conselho para evitar a implementação de novos subsídios na conta 

dos fornecedores. Reforçou ainda que a luta é para evitar que grandes subsídios sejam repassados 

para o consumidor neste ano. 

Destacou a importância da parceria entre a distribuidora e o Conselho, ressaltando que essa 

colaboração é fundamental para enfrentar os desafios que virão. 

Outro ponto importante em prol do consumidor é o significativo investimento que estamos fazendo 

para melhorar a qualidade dos nossos serviços e atender melhor aos clientes. A Paulista continua entre 

as três melhores do país, o que comprova que os investimentos estão gerando resultados positivos. 

Esse é o nosso compromisso: oferecer serviços de alta qualidade, sempre focados no bem-estar e na 

satisfação do consumidor. 

Comentou também sobre a questão da arborização e a parceria com as prefeituras, destacando os 

desafios impostos pelas chuvas, enchentes, secas e incêndios. 

Finalizou reforçando o compromisso da distribuidora em lutar pela modicidade tarifária, buscando 

uma tarifa mais justa e evitando que novos subsídios sejam repassados para a conta do consumidor. 
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Reafirmou que a distribuidora continua empenhada em aprimorar constantemente seus serviços e se 

colocou à disposição para colaborar com todos. 

 

Presidente Sérgio agradeceu o apoio e a sinergia da distribuidora, destacando a importância dessa 

parceria para o benefício do consumidor e reiterando o desejo de que ela continue a se fortalecer. 

Agradeceu também a presença da diretoria na reunião e reafirmou seu compromisso com os assuntos 

do COCEN, demonstrando total dedicação e empenho em trabalhar em prol dos objetivos do conselho. 

 

Os conselheiros Roberto e Ademar agradeceram todo o apoio e a parceria da distribuidora com a 

classe Rural. 

 

O Diretor-Presidente, Roberto Sartori, agradeceu a todos, começando pelo Ademar, pelo trabalho 

realizado durante seu período como Presidente do Conselho, e ao novo Presidente Sérgio, pelo 

carinho e cuidado dedicados. Agradeceu também pela participação nos eventos da distribuidora, onde 

foi possível apresentar os investimentos realizados. 

Roberto Sartori ressaltou que a empresa conta com uma boa estrutura em todas as regiões, mas 

enfatizou a importância de aproveitar as oportunidades para continuar aprimorando ainda mais a 

qualidade dos serviços. Comentou sobre os desafios impostos pelos recentes intemperes e destacou 

o esforço intensificado no trabalho conjunto com a Defesa Civil. Informou que foram formados grupos 

para monitorar as ocorrências e garantir o atendimento o mais rápido possível. 

 

O Conselheiro Carlos Augusto questionou se a ARSESP tinha acesso à plataforma da distribuidora para 

monitorar as questões de emergência. O Sr. Luis Henrique respondeu que a CPFL Santa Cruz participou 

de um projeto com a ANEEL, enviando os dados de reclamações em tempo real. O Sr. Sartori 

complementou, informando que existe um comitê de crise, em parceria com a Defesa Civil, sempre 

com a presença de um colaborador da CPFL Paulista, acompanhando os eventos emergenciais em 

tempo real. 

Aproveitou ainda para agradecer aos secretários pelo trabalho realizado, pela parceria e pela 

constante disponibilidade. 

 

4. Agenda de Eventos 

Foram apresentados os eventos dos meses de fevereiro e março: 

Workshop de Modernização Tarifaria, promovido pela ANEEL em Brasília/DF. O conselheiro Ademar 

representará o COCEN no evento.  

Encontro de Conselho de Consumidores da Região Norte, que acontecerá em Boa Vista/RR. Em 

definição das participações.  
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O Conselheiro Maurício sugeriu que, caso surja algum evento relevante, as informações sejam 

enviadas ao Presidente e aos Secretários para que possam ser avaliadas adequadamente. 

5. Encerramento 

Ficou definido a data da próxima reunião, em 11 de março de 2025. 

 

O Gerente Pedro de Aro finalizou parabenizando todos pela reunião e reafirmou o compromisso de 

parceria com o Conselho. Destacou a importância da sintonia entre o Conselho e a distribuidora, 

sempre com o objetivo de atender da melhor forma possível o consumidor. 

 

Sem mais a acrescentar, a secretária Gislaine agradeceu a participação de todos e encerrou a reunião. 

 

Campinas, 04 de fevereiro de 2025 

 

 

 

______________________________                _________________________________   

           Sergio Pereira Souza                                                 Gislaine Morais Silva 

 

Presidente do COCEN CPFL Paulista                                  Secretária Executiva 
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ATA DA 261ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE CONSUMIDORES DE ENERGIA ELÉTRICA DA 

COMPANHIA PAULISTA DE FORÇA E LUZ - COCEN CPFL PAULISTA 

 

Ao vigésimo quinto dia do mês de março do ano de 2025 foi realizada a ducentésima sexagésima 

primeira Reunião Ordinária do COCEN Paulista no escritório da CPFL Energia em Campinas e via 

videoconferência.  

Participaram dessa reunião os seguintes representantes de classes de consumidores e da CPFL 

Paulista: 

 

COCEN CPFL Paulista 

REPRESENTANTE DA CLASSE RURAL 

ADEMAR PEREIRA - Conselheiro Titular – Vice-presidente COCEN Paulista  

ROBERTO CARMANHAN DE FIGUEIREDO – Conselheiro Suplente 

REPRESENTANTE DA CLASSE COMERCIAL 

CARLOS AUGUSTO GOBBO – Conselheiro Titular 

REPRESENTANTE DA CLASSE RESIDENCIAL 

WILSON DAVID – Conselheiro Suplente 

REPRESENTANTE DA CLASSE INDUSTRIAL 

EDSON JORGE FIM – Conselheiro Suplente  

SERGIO PEREIRA – Conselheiro Titular - Presidente COCEN Paulista 

REPRESENTANTE DA CLASSE PODER PÚBLICO 

MAURICIO SIMÕES – Conselheiro Suplente 

JOAO BATISTA GADIA – Conselheiro Titular 

REPRESENTANTES DA CPFL PAULISTA 

GISLAINE MORAIS SILVA – Secretária Executiva Titular 

FERNANDO AMARAL ZICA - Secretário Executivo Suplente 

DENILSON OLIVEIRA DE LIMA -  Eng Planejamento Elétrico  
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Pauta 

Apresentação Tecnica, Agenda de eventos, Apresentação PDD – Plano de Desenvolvimento da 

Distribuição e Assuntos Diversos. 

 

1. Abertura da Reunião 

A reunião foi iniciada pela secretária executiva, Gislaine, que agradeceu a participação de todos e 

desejou uma ótima reunião. 

 

2. Apresentação do PDD – Plano de Desenvolvimento da Distribuição 

O engenheiro de planejamento elétrico, Denilson, iniciou sua apresentação explicando que o tema 

abordado possui uma importância regulatória, conforme estabelecido pela Resolução 963/2021 da 

ANEEL. De acordo com essa normativa, a distribuidora deve submeter o PDD (Plano de 

Desenvolvimento de Distribuição) ao Conselho de Consumidores até o último dia do mês de março. 

Em seguida, Denilson abordou diversos aspectos do planejamento do sistema elétrico, começando 

com o conceito de PDD, que envolve o plano de expansão da rede elétrica, o atendimento aos clientes, 

as incorporações de rede de distribuição, e as melhorias e renovações dos ativos. Destacou também 

que os números apresentados no PDD são o resultado de todo esse processo de planejamento e 

execução. 

Durante a apresentação, os conselheiros questionaram sobre a divulgação dessas informações. 

Denilson esclareceu que o PDD é enviado para a ANEEL e publicado no site da Agência, garantindo 

transparência no processo e acesso público aos dados. 

Todos parabenizaram e agradeceram a apresentação. 

 

3. Apresentações Técnicas 

 Ricardo Vidinich iniciou sua apresentação.   

- Os temas abordados foram: 

➢ Reajuste CPFL Paulista 2025 

➢ Pauta Regulatória  

➢ Consultas Pública 

➢ Subsidiômetro 

➢ Expansão de Geração 

➢ Reservatórios 

➢ Bandeiras 

➢ Lei 15.097 Eólicas Off-shore 

Ricardo questionou o Conselho sobre o recebimento da planilha Sparta e informou que vai preparar 

um documento para que o presidente Sergio, envie para ANEEL, referente ao RTA 2025 da CPFL 

Paulista. 
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Também foi apresentada a carta elaborada para envio aos senadores, referente aos vetos à Lei 15.097 

de 2025. Após análise, o conselho aprovou a carta e determinou o prosseguimento do envio para as 

autoridades competentes. 

Os Conselheiros parabenizaram e agradeceram a apresentação. 

 

4. Agenda de Eventos 

Foram apresentados os eventos programados para os meses de março e abril: 

O Conselheiro Mauricio destacou o evento T&D Energy, um congresso focado em novas tecnologias 

para o setor elétrico. Este evento foi considerado elegível para a participação do conselho devido à 

presença de agentes do setor elétrico. Após discussão, o conselho submeteu a proposta à votação, e 

o evento foi aprovado. 

Também foi mencionado o Encontro de Conselho de Consumidores da Região Norte, que acontecerá 

em Boa Vista/RR. Os conselheiros Ademar e Mauricio representarão o conselho neste evento. 

Além disso, o evento T&D Energy, que ocorrerá em São Paulo/SP, contará com a participação dos 

conselheiros Carlos Augusto e Mauricio. 

 

5. Encerramento 

Ficou definido a data da próxima reunião, em 08 de abril de 2025. 

 

 

Sem mais a acrescentar, a secretária Gislaine agradeceu a participação de todos e encerrou a reunião. 

 

Campinas, 25 de março de 2025 

 

 

 

______________________________                _________________________________   

           Sergio Pereira Souza                                                 Gislaine Morais Silva 

 

Presidente do COCEN CPFL Paulista                                  Secretária Executiva 
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ATA DA 262ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE CONSUMIDORES DE ENERGIA ELÉTRICA DA 

COMPANHIA PAULISTA DE FORÇA E LUZ - COCEN CPFL PAULISTA 

 

Ao oitavo dia do mês de abril do ano de 2025 foi realizada a ducentésima sexagésima segunda 

Reunião Ordinária do COCEN Paulista no escritório da CPFL Energia em Campinas e via 

videoconferência.  

Participaram dessa reunião os seguintes representantes de classes de consumidores e da CPFL 

Paulista: 

 

COCEN CPFL Paulista 

REPRESENTANTE DA CLASSE RURAL 

ADEMAR PEREIRA - Conselheiro Titular – Vice-presidente COCEN Paulista  

ROBERTO CARMANHAN DE FIGUEIREDO – Conselheiro Suplente 

REPRESENTANTE DA CLASSE COMERCIAL 

CARLOS AUGUSTO GOBBO – Conselheiro Titular 

JOSE ROBERTO PENNA – Conselheiro Suplente 

REPRESENTANTE DA CLASSE RESIDENCIAL 

ANDREIA GOMES – Conselheira Titular 

WILSON DAVID – Conselheiro Suplente 

REPRESENTANTE DA CLASSE INDUSTRIAL 

EDSON JORGE FIM – Conselheiro Suplente  

SERGIO PEREIRA – Conselheiro Titular - Presidente COCEN Paulista 

REPRESENTANTE DA CLASSE PODER PÚBLICO 

MAURICIO SIMÕES – Conselheiro Suplente 

JOAO BATISTA GADIA – Conselheiro Titular 

REPRESENTANTES DA CPFL PAULISTA 

GISLAINE MORAIS SILVA – Secretária Executiva Titular 

FERNANDO AMARAL ZICA - Secretário Executivo Suplente 

 

Pauta 

Apresentação Tecnica, Agenda de eventos, Apresentação Projeto Guardião da Vida e Assuntos 

Diversos. 
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1. Abertura da Reunião 

A reunião foi iniciada pela secretária executiva, Gislaine, que agradeceu a participação de todos e 

desejou uma ótima reunião. Na sequência questionou sobre a última ata enviada para validação. O 

Conselho aprovou a ata da última reunião. 

 

2. Apresentação Projeto Guardião da Vida 

Fernando iniciou apresentando o conceito do projeto, na sequência enfatizou os objetivos, que são: 

1. Reduzir acidentes elétricos relacionados à instalação inadequada de postes padrão e outros 

equipamentos. 

2. Promover a educação de profissionais eletricistas e representantes comerciais sobre 

segurança e normas técnicas. 

Fortalecer o relacionamento entre a COCEN, CPFL Paulista e os profissionais eletricistas residências e 

lojistas, criando um ciclo positivo de educação e conscientização. 

Apresentou o formato do evento, cronograma, público-alvo, benefícios e a proposta de ação do 

Conselho no projeto. 

Os Conselheiros demonstraram interesse pelo projeto apresentado, mas sugeriram uma nova 

abordagem que poderia ampliar o alcance junto ao público-alvo. 

O Conselheiro Carlos Augusto propôs a realização de ações presenciais em grandes lojas de materiais 

de construção, com o objetivo de levar informações técnicas diretamente aos eletricistas autônomos, 

além de divulgar a atuação do COCEN Paulista. 

Durante a reunião, foram levantadas questões sobre o orçamento disponível, as cidades onde as ações 

seriam realizadas e o cronograma previsto. 

Ficou definido que a Secretaria ficará responsável por elaborar os orçamentos e levantar as 

informações necessárias para apresentação na próxima reunião, agendada para o dia 08/05. 

 

3. Apresentações Técnicas 

 Ricardo Vidinich iniciou sua apresentação.   

- Os temas abordados foram: 

 

1. Reajuste CPFL Paulista 2025; 

2. Pauta Regulatória  

3. Consultas Publicas 

4. Subsidiometro 

5. Expansão Geração 

6. Reservatórios 
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7. Bandeiras 

8. Lei 15.097 Eólicas Off-Shore 

Ricardo informou que, no mesmo momento da reunião, estava ocorrendo a discussão sobre a Revisão 

Tarifária da CPFL Paulista na ANEEL. Ele mencionou que surgiram algumas mudanças e houve uma 

reviravolta no processo. Após a conclusão dessa discussão, Ricardo se comprometeu a fazer uma 

apresentação detalhada sobre o assunto para o Conselho. 

Os Conselheiros parabenizaram e agradeceram a apresentação. 

 

4. Agenda de Eventos 

Foram apresentados os eventos programados para os meses de abril e maio: 

Treinamento Tarifas – ANEEL, dia 25 de Abril em Brasília/DF, participação somente do Presidente e 

Vice-presidente. 

Prêmio Operações Reguladas – CPFL – Dia 08 de maio em Campinas/SP, participação do Presidente. 

SENDI 2025 – De 27 a 30 de maio em Belo Horizonte/MG, manifestaram interesse em participar: 

Wilson, Mauricio, Carlos Augusto, Roberto e Ademar.  

 

5.  Encaminhamento 

O Conselho solicitou uma Reunião Extraordinária para abordar o assunto da Revisão Tarifaria Anual 

RTA 2025 – Discussão do Processo CPFL/AGU. A reunião será agendada no dia 10/04/2025 as 17 horas 

em formato virtual. 

 

Encerramento 

Ficou definido a data da próxima reunião, em 06 de maio de 2025. 

 

 

Sem mais a acrescentar, a secretária Gislaine agradeceu a participação de todos e encerrou a reunião. 

 

Campinas, 08 de abril de 2025 

 

 

 

______________________________                _________________________________   

           Sergio Pereira Souza                                                 Gislaine Morais Silva 

 

Presidente do COCEN CPFL Paulista                                  Secretária Executiva 
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ATA DA 263ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE CONSUMIDORES DE ENERGIA ELÉTRICA DA 

COMPANHIA PAULISTA DE FORÇA E LUZ - COCEN CPFL PAULISTA 

 

Ao sexto dia do mês de maio do ano de 2025 foi realizada a ducentésima sexagésima terceira Reunião 

Ordinária do COCEN Paulista no escritório da CPFL Energia em Campinas e via videoconferência.  

Participaram dessa reunião os seguintes representantes de classes de consumidores e da CPFL 

Paulista: 

 

COCEN CPFL Paulista 

REPRESENTANTE DA CLASSE COMERCIAL 

CARLOS AUGUSTO GOBBO – Conselheiro Titular 

JOSE ROBERTO PENNA – Conselheiro Suplente 

REPRESENTANTE DA CLASSE RESIDENCIAL 

ANDREIA GOMES – Conselheira Titular 

WILSON DAVID – Conselheiro Suplente 

REPRESENTANTE DA CLASSE INDUSTRIAL 

EDSON JORGE FIM – Conselheiro Suplente  

SERGIO PEREIRA – Conselheiro Titular - Presidente COCEN Paulista 

REPRESENTANTE DA CLASSE PODER PÚBLICO 

MAURICIO SIMÕES – Conselheiro Suplente 

REPRESENTANTES DA CPFL PAULISTA 

GISLAINE MORAIS SILVA – Secretária Executiva Titular 

CAIO CESAR FRANCO PEREIRA – Gerente Planejamento e Gestão de Mercado das Distribuidoras 

 

Pauta 

Apresentação Tecnica, Agenda de eventos, Apresentação Mercado Livre de Energia e Assuntos 

Diversos. 

 

1. Abertura da Reunião 

A reunião foi iniciada pela secretária executiva, Gislaine, que agradeceu a participação de todos, 

desejou uma ótima reunião e na sequência abriu a palavra para o Sr. Caio iniciar sua apresentação. 
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2. Apresentação Mercado Livre de Energia 

O gerente de Planejamento e Gestão de Mercado, Caio Franco, iniciou sua apresentação 

compartilhando um pouco sobre sua trajetória na CPFL. Em seguida, explicou brevemente o 

funcionamento do setor em que atua e introduziu o tema central: as migrações para o mercado livre 

de energia. 

Durante a apresentação, Caio trouxe dados relevantes sobre o histórico das migrações nos últimos 

anos, destacando o crescimento significativo no volume de consumidores que optaram por essa 

modalidade. Ele também abordou os principais critérios necessários para a migração e discutiu 

possíveis mudanças regulatórias com a perspectiva de abertura total do mercado livre no futuro. 

Os Conselheiros agradeceram a participação do Sr. Caio. 

3. Apresentações Técnicas 

 Ricardo Vidinich iniciou sua apresentação.   

- Os temas abordados foram: 

1. Reajuste CPFL Paulista 2025; 

2. Pauta Regulatória  

3. Consultas Publicas 

4. Subsidiometro 

5. Expansão Geração 

6. Reservatórios 

7. Bandeiras 

8. Revisão Setor Elétrico 

9. Lei 15.097 Eólicas Off-Shore 

 

Ricardo informou que os efeitos finais aprovados no reajuste da CPFL Paulista foram apresentados. 

Com o pedido de vistas feito pelo Diretor Fernando Mosna, foi solicitada a posição do Juiz, cuja 

resposta indicou que a decisão é ilíquida, o que exige a abertura de um novo processo de cobrança ou 

negociação. 

A Diretoria aprovou a recomendação técnica de aplicação de um reajuste de -3,66%. 

Por fim, Ricardo destacou que o posicionamento do COCEN, de discutir publicamente a melhor 

alternativa de cobrança, foi mencionado na decisão referente ao reajuste. 

Os Conselheiros reconheceram e elogiaram a postura do Diretor Mosna, destacando sua competência, 

comprometimento e a excelência com que conduz os trabalhos. 

Todos agradeceram a apresentação e expressaram satisfação diante dessa conquista. 
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4. Posicionamento do Presidente 

O Presidente do COCEN, Sr. Sergio, compartilhou com as presentes informações sobre o trabalho 

desenvolvido pela FIESP, que vem se posicionando a respeito da proposta de reforma do setor elétrico 

apresentada pelo Ministério de Minas e Energia. Manifestou sua preocupação com os termos 

divulgados e colocou-se à disposição para compartilhar o documento com todos os conselheiros. 

Na sequência, informou sobre sua participação em um treinamento realizado em Brasília, com o tema 

Modernização das Tarifas. Ressaltou a relevância do conteúdo abordado e a qualidade do material, 

solicitando que ele seja compartilhado com os demais, dada a importância do tema para o COCEN. 

 

5.  Encaminhamento 

Os Conselheiros Maurício e Wilson solicitaram a verificação sobre o seguro-viagem, questionando se 

ele é acionado automaticamente ou se requer solicitação prévia. O Conselheiro Wilson também 

sugeriu a melhoria do seguro, com a inclusão da possibilidade de indicação de um beneficiário. 

 

6. Agenda de Eventos 

Foram apresentados os eventos programados para os meses de maio e junho: 

Prêmio Operações Reguladas – CPFL – Dia 08 de maio em Campinas/SP, participação do Presidente. 

SENDI 2025 – De 27 a 30 de maio em Belo Horizonte/MG 

Encontro de Conselhos da Região Centro Oeste – Brasília, 12 e 13 de junho – Foi sugerido que os 

interessados realizem a inscrição e na próxima reunião serão definidos os participantes. 

 

O Presidente Sergio sugeriu que seria interessante estabelecer alguns critérios para a participação em 

eventos, a fim de assegurar maior organização e equidade nas representações. 

Encerramento 

Ficou definido a data da próxima reunião, em 03 de junho de 2025. 

 

 

Sem mais a acrescentar, a secretária Gislaine agradeceu a participação de todos e encerrou a reunião. 

 

Campinas, 06 de maio de 2025 

 

 

______________________________                _________________________________   

           Sergio Pereira Souza                                                 Gislaine Morais Silva 

 

Presidente do COCEN CPFL Paulista                                  Secretária Executiva 
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ATA DA 264ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE CONSUMIDORES DE ENERGIA ELÉTRICA DA 

COMPANHIA PAULISTA DE FORÇA E LUZ - COCEN CPFL PAULISTA 

 

Ao terceiro dia do mês de junho do ano de 2025 foi realizada a ducentésima sexagésima quarta 

Reunião Ordinária do COCEN Paulista no escritório da CPFL Energia em Campinas e via 

videoconferência.  

Participaram dessa reunião os seguintes representantes de classes de consumidores e da CPFL 

Paulista: 

 

COCEN CPFL Paulista 

REPRESENTANTE DA CLASSE COMERCIAL 

CARLOS AUGUSTO GOBBO – Conselheiro Titular 

REPRESENTANTE DA CLASSE RESIDENCIAL 

ANDREIA GOMES – Conselheira Titular 

WILSON DAVID – Conselheiro Suplente 

REPRESENTANTE DA CLASSE INDUSTRIAL 

EDSON JORGE FIM – Conselheiro Suplente  

SERGIO PEREIRA – Conselheiro Titular - Presidente COCEN Paulista 

REPRESENTANTE DA CLASSE PODER PÚBLICO 

MAURICIO SIMÕES – Conselheiro Suplente 

JOÃO BATISTA GADIA - Conselheiro Titular 

REPRESENTANTES DA CPFL PAULISTA 

GISLAINE MORAIS SILVA – Secretária Executiva Titular 

FERNANDO AMARAL ZICA – Secretário Executivo Suplente 

ANA CRISTINA DOS SANTOS GUERRA – Coordenadora de Projetos e Processos 

 

Pauta 

Apresentação Tecnica, Agenda de eventos, Apresentação Projeto B-Smart – Medidores Inteligentes e 

Assuntos Diversos. 
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1. Abertura da Reunião 

A reunião foi iniciada pela secretária executiva, Gislaine, que agradeceu a participação de todos, 

desejou uma ótima reunião e na sequência abriu a palavra para o Sra. Ana Cristina iniciar sua 

apresentação. 

 

2. Apresentação Projeto B-Smart – Medidores Inteligentes 

Ana Cristina iniciou sua apresentação compartilhando sua trajetória na CPFL. Em seguida, apresentou 

o cronograma do projeto, as cidades envolvidas, o funcionamento dos medidores, a forma de 

comunicação com os clientes e os principais benefícios proporcionados por essa iniciativa. 

Ao final, os Conselheiros agradeceram a participação de Ana Cristina e destacaram a relevância das 

informações compartilhadas. 

 

3. Apresentações Técnicas 

 Ricardo Vidinich iniciou sua apresentação.   

- Os temas abordados foram: 

1. Pauta Regulatória  

2. Consultas Publicas 

3. Subsidiometro 

4. Expansão Geração 

5. Reservatórios 

6. Bandeiras 

7. Lei 15.097 Eólicas Off-Shore 

8. MP 1.300 Revisão Setor Elétrico 

 

Todos agradeceram pela apresentação e elogiaram o trabalho realizado pelo Ricardo. 

 

4. Comunicação 

O Sr. Sérgio destacou a importância de o Conselho contar com meios de comunicação institucionais, 

como site e redes sociais. Sugeriu o nome do Sr. Wilson para atuar como conselheiro responsável pela 

área de comunicação, com a atribuição de validar todas as informações divulgadas em nome do 

Conselho. Também recomendou que, caso algum conselheiro seja procurado por veículos de imprensa 

para tratar de assuntos relacionados ao Conselho, a abordagem seja comunicada previamente a 

Wilson. Além disso, ele contribuirá na elaboração de matérias e conteúdos que se façam necessários. 

Os demais conselheiros concordaram com a iniciativa. 

 

 

Docusign Envelope ID: BE2BB9F6-6703-4682-81BF-814D13DDBC4D



 

Uso Interno CPFL 

5.  Encaminhamento 

A secretária Gislaine se comprometeu a apresentar um orçamento para a criação do site na próxima 

reunião. 

6. Agenda de Eventos 

Encontro de Conselhos da Região Centro Oeste – Brasília, 12 e 13 de junho. 

 

Encerramento 

Ficou definido a data da próxima reunião, em 05 de agosto de 2025. 

 

 

Sem mais a acrescentar, a secretária Gislaine agradeceu a participação de todos e encerrou a reunião. 

 

Campinas, 03 de junho de 2025 

 

 

______________________________                _________________________________   

           Sergio Pereira Souza                                                 Gislaine Morais Silva 

 

Presidente do COCEN CPFL Paulista                                  Secretária Executiva 
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ATA DA 265ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE CONSUMIDORES DE ENERGIA ELÉTRICA DA 

COMPANHIA PAULISTA DE FORÇA E LUZ - COCEN CPFL PAULISTA 

 

Ao decimo segundo dia do mês de agosto do ano de 2025 foi realizada a ducentésima sexagésima 

quinta Reunião Ordinária do COCEN Paulista no escritório da CPFL Energia em Campinas e via 

videoconferência.  

Participaram dessa reunião os seguintes representantes de classes de consumidores e da CPFL 

Paulista: 

 

COCEN CPFL Paulista 

REPRESENTANTE DA CLASSE COMERCIAL 

CARLOS AUGUSTO GOBBO – Conselheiro Titular 

REPRESENTANTE DA CLASSE RESIDENCIAL 

ANDREIA GOMES – Conselheira Titular 

WILSON DAVID – Conselheiro Suplente 

REPRESENTANTE DA CLASSE INDUSTRIAL 

EDSON JORGE FIM – Conselheiro Suplente  

SERGIO PEREIRA – Conselheiro Titular - Presidente COCEN Paulista 

REPRESENTANTE DA CLASSE PODER PÚBLICO 

MAURICIO SIMÕES – Conselheiro Suplente 

REPRESENTANTES DA CPFL PAULISTA 

GISLAINE MORAIS SILVA – Secretária Executiva Titular 

FERNANDO AMARAL ZICA – Secretário Executivo Suplente 

 

Pauta 

Apresentação Tecnica, Agenda de eventos, Orçamento Projeto Guardião da Vida, Orçamento Site e 

Assuntos Diversos. 
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1. Abertura da Reunião 

A reunião foi iniciada pela secretária executiva, Gislaine, que agradeceu a participação de todos, 

desejou uma ótima reunião e na sequência abriu a palavra para o Sr. Ricardo iniciar sua apresentação. 

 

2. Apresentações Técnicas 

 Ricardo Vidinich iniciou sua apresentação.   

- Os temas abordados foram: 

1. Pauta Regulatória  

2. Consultas Publicas 

3. Subsidiometro 

4. Expansão Geração 

5. Reservatórios 

6. Bandeiras 

7. Lei 15.097 Eólicas Off-Shore 

8. MP 1.300 Revisão Setor Elétrico 

9. MP 1.304 CDE 

10. MP 1.307 ZPE 

 

Todos agradeceram pela apresentação e elogiaram o trabalho realizado pelo Ricardo. 

 

3. Orçamento Projeto Guardião da Vida 

Os secretários Gislaine e Fernando apresentaram ao Conselho o orçamento elaborado pela área de 

Comunicação da distribuidora, referente às ações e campanhas de orientação e conscientização sobre 

temas relevantes do setor elétrico, bem como à divulgação do Conselho de Consumidores da CPFL 

Paulista. 

No orçamento constam valores destinados à aquisição de tenda inflável, banners, folders, contratação 

de promotores de eventos, camisetas e brindes. 

Após análise, o Conselho aprovou o orçamento, solicitando apenas a apresentação de opções 

adicionais de orçamentos para os brindes. 

 

4. Orçamento Site – COCEN Paulista 

A Secretária apresentou ao Conselho o orçamento encaminhado pela empresa Inblack, contemplando 

os serviços de registro de domínio, criação do site, inserção de conteúdo e manutenção. 

Após análise, o Conselho solicitou a apresentação de novas cotações para comparação. 
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5. Agenda de Eventos 

Foram apresentados os eventos dos meses de agosto e setembro: 

Aprovados: 

CPFL nos Hospitais – 19 de agosto – Café filosófico 

Prêmio Abradee – 20 de agosto – Brasília DF 

Encontro de Conselho de Consumidores Região Sudeste – 21 e 22 de agosto - Rio de Janeiro RJ 

Inauguração SE Rifaina – 05 de setembro – Rifaina SP 

Encontro de Conselho de Consumidores Região Sul – 11 e 12 de setembro – Bento Gonçalves RS 

Em verificação: 

The Smarter E South América 2025, a ser realizado de 26 a 28 de agosto, em São Paulo. Será 

encaminhado questionamento à ANEEL quanto à elegibilidade do evento e, após o retorno, a proposta 

será submetida à aprovação do Conselho. 

 

 

6.  Encaminhamento 

Apresentar novo orçamento de brindes para a campanha guardião da Vida – Enviar via e-mail para o 

Conselho. 

Apresentar novo orçamento de Site do COCEN Paulista – Enviar via e-mail para o Conselho. 

Enviar questionamento à ANEEL quanto à elegibilidade do evento The Smarter e South América 2025. 

O Conselheiro Carlos Augusto solicitou a verificação da mensagem de aviso de corte presente nas 

contas de energia, tendo em vista que em algumas faturas a mensagem é exibida, enquanto em outras 

não. Os Secretários comprometeram-se a apresentar o retorno ao Conselho na próxima oportunidade. 

 

7. Agradecimento 

O Conselheiro Carlos Augusto apresentou uma demanda encaminhada por um consumidor ao seu e-

mail pessoal. Para tratá-la, solicitou o apoio do Gerente de Serviços Comerciais da CPFL Paulista, Pedro 

de Aro, que prontamente atendeu à solicitação e solucionou a questão do consumidor. O Conselheiro 

Carlos Augusto Gobbo manifestou seu agradecimento ao Sr. Pedro de Aro pelo pronto atendimento, 

já no período noturno e fora do expediente, demonstrando empatia, dedicação e elevado 

comprometimento com a satisfação do cliente da distribuidora. 

O Conselheiro Maurício também registrou seu agradecimento e reconhecimento a Pedro de Aro e a 

Fernando Amaral Zica, destacando a prontidão e dedicação no atendimento realizado, inclusive aos 

finais de semana e feriados. 
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Encerramento 

Ficou definido a data da próxima reunião, em 02 de setembro de 2025. 

 

 

Sem mais a acrescentar, a secretária Gislaine agradeceu a participação de todos e encerrou a reunião. 

 

Campinas, 12 de agosto de 2025 

 

 

______________________________                _________________________________   

           Sergio Pereira Souza                                                 Gislaine Morais Silva 

 

Presidente do COCEN CPFL Paulista                                  Secretária Executiva 
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ATA DA 266ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE CONSUMIDORES DE ENERGIA ELÉTRICA DA 

COMPANHIA PAULISTA DE FORÇA E LUZ - COCEN CPFL PAULISTA 

 

Ao segundo dia do mês de setembro do ano de 2025 foi realizada a ducentésima sexagésima sexta 

Reunião Ordinária do COCEN Paulista no escritório da CPFL Energia em Campinas e via 

videoconferência.  

Participaram dessa reunião os seguintes representantes de classes de consumidores e da CPFL 

Paulista: 

 

COCEN CPFL Paulista 

REPRESENTANTE DA CLASSE COMERCIAL 

CARLOS AUGUSTO GOBBO – Conselheiro Titular 

REPRESENTANTE DA CLASSE RESIDENCIAL 

WILSON DAVID – Conselheiro Suplente 

REPRESENTANTE DA CLASSE INDUSTRIAL 

EDSON JORGE FIM – Conselheiro Suplente  

REPRESENTANTE DA CLASSE PODER PÚBLICO 

MAURICIO SIMÕES – Conselheiro Suplente 

JOÃO BATISTA GADIA -  Conselheiro Titular 

REPRESENTANTE DA CLASSE RURAL 

ADEMAR PEREIRA – Conselheiro Titular 

ROBERTO C FIGUEIREDO – Conselheiro Suplente 

REPRESENTANTES DA CPFL PAULISTA 

GISLAINE MORAIS SILVA – Secretária Executiva Titular 

FERNANDO AMARAL ZICA – Secretário Executivo Suplente 

ELISANGELA MENDES ROSA DE SOUZA – Analista de Processos Comerciais 

 

Pauta 

Apresentação Tecnica, Capacitação - Apresentação MP 1300, Agenda de eventos, Orçamento Projeto 

Guardião da Vida, Orçamento Site e Assuntos Diversos. 

 

 

Docusign Envelope ID: 87099919-F658-47DC-9097-F25240DA2120



 

Uso Interno CPFL 

 

1. Abertura da Reunião 

A reunião foi iniciada pela secretária executiva, Gislaine, que agradeceu a participação de todos, 

desejou uma ótima reunião e na sequência abriu a palavra para o Sra. Elisangela, analista de processos 

comerciais da distribuidora, iniciar sua apresentação referente a MP 1300. 

2. Apresentação MP 1300. 

A Sra. Elisângela iniciou sua fala com uma breve apresentação da sua trajetória na distribuidora, 

agradeceu a participação de todos e iniciou o tema. 

Na sequência, destacou algumas alterações relacionadas à Tarifa Social e seus impactos, 

apresentando a MP 1300, estruturada em três eixos principais: Tarifa Social, abertura de mercado e 

encargos/subsídios. 

Esclareceu as regras de adesão à Tarifa Social, abordando aspectos como cadastro, critérios de renda 

e prazos, além de reforçar a importância da atualização dos dados cadastrais junto aos órgãos 

municipais, especialmente o CRAS e a Prefeitura. 

Por fim, apresentou os benefícios, as oportunidades de melhoria e os pontos de atenção 

relacionados ao tema. 

Os conselheiros registraram agradecimentos e parabenizaram a Sra. Elisângela pelo tema abordado. 

 

3. Apresentações Técnicas 

 Ricardo Vidinich iniciou sua apresentação.   

- Os temas abordados foram: 

1. Pauta Regulatória  

2. Consultas Publicas 

3. IASC 2025 

4. Subsidiometro 

5. Expansão Geração 

6. Reservatórios 

7. Bandeiras 

8. Lei 15.097 Eólicas Off-Shore 

9. MP 1.300 Revisão Setor Elétrico 

10. MP 1.304 CDE 

11. MP 1.307 ZPE 

 

Todos agradeceram pela apresentação e elogiaram o trabalho realizado pelo Ricardo. 
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3. Orçamento Projeto Guardião da Vida 

Foram apresentados dois orçamentos referentes aos brindes da campanha. O Conselho aprovou a 

confecção de chaveiros em formato de capacete, na cor azul, com a logomarca do COCEN Paulista. 

Na mesma ocasião, foram definidos o modelo e a cor das camisetas. 

4. Orçamento site 

Foram apresentados dois orçamentos para a criação e manutenção do website do COCEN Paulista, 

elaborados pelas empresas Estúdio H3 e Inblack. Após análise, o Conselho aprovou a proposta 

apresentada pela empresa Estúdio H3. 

 

5. Agenda de Eventos 

Foram apresentados os eventos do mês de setembro: 

Aprovados: 

Inauguração SE Rifaina – 12 de setembro – Rifaina SP 

Encontro de Conselho de Consumidores Região Sul – 11 e 12 de setembro – Bento Gonçalves RS 

CITEENEL – 17 a 19 de setembro – Manaus AM 

 

 

Encerramento 

Ficou definido a data da próxima reunião, em 07 de outubro de 2025. 

 

 

Sem mais a acrescentar, a secretária Gislaine agradeceu a participação de todos e encerrou a reunião. 

 

Campinas, 02 de setembro de 2025 

 

 

______________________________                _________________________________   

           Sergio Pereira Souza                                                 Gislaine Morais Silva 

 

Presidente do COCEN CPFL Paulista                                  Secretária Executiva 
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ATA DA 267ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE CONSUMIDORES DE ENERGIA ELÉTRICA DA 

COMPANHIA PAULISTA DE FORÇA E LUZ - COCEN CPFL PAULISTA 

 

Ao sétimo dia do mês de outubro do ano de 2025 foi realizada a ducentésima sexagésima sétima 

Reunião Ordinária do COCEN Paulista no escritório da CPFL Energia em Campinas e via 

videoconferência.  

Participaram dessa reunião os seguintes representantes de classes de consumidores e da CPFL 

Paulista: 

 

COCEN CPFL Paulista 

REPRESENTANTE DA CLASSE COMERCIAL 

CARLOS AUGUSTO GOBBO – Conselheiro Titular 

REPRESENTANTE DA CLASSE RESIDENCIAL 

ANDREIA GOMES – Conselheira Titular 

WILSON DAVID – Conselheiro Suplente 

REPRESENTANTE DA CLASSE INDUSTRIAL 

SERGIO PEREIRA DE SOUZA – Conselheiro Titular 

EDSON JORGE FIM – Conselheiro Suplente  

REPRESENTANTE DA CLASSE PODER PÚBLICO 

MAURICIO SIMÕES – Conselheiro Suplente 

JOÃO BATISTA GADIA -  Conselheiro Titular 

REPRESENTANTES DA CPFL PAULISTA 

GISLAINE MORAIS SILVA – Secretária Executiva Titular 

FERNANDO AMARAL ZICA – Secretário Executivo Suplente 

SILMARA VILELA – Analista de Relacionamento 

 

Pauta 

Apresentação Tecnica, Capacitação – Apresentação Novo layout da conta, Temporal, Agenda de 

eventos e Assuntos Diversos. 

1. Abertura da Reunião 

A reunião foi iniciada pela secretária executiva, Gislaine, que agradeceu a participação de todos, 

desejou uma ótima reunião e na sequência abriu a palavra para o Sra. Silmara, analista de 

relacionamento da distribuidora, iniciar sua apresentação. 
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2. Novo layout da conta 

A Sra. Silmara iniciou sua fala com uma breve apresentação sobre sua trajetória na distribuidora, 

agradecendo a presença de todos antes de introduzir o tema da reunião. 

Informou que, a partir de 1º de outubro, entrou em vigor um novo modelo de fatura, conforme 

determinação da ANEEL. Esse formato já havia sido implementado nos estados do Rio Grande do Sul 

e de Minas Gerais, restando apenas o Estado de São Paulo para adequação. 

Entre as principais mudanças na conta, destacou-se o uso de cores para facilitar a visualização das 

informações e a inclusão de um QR Code, que permite o acesso ao arquivo XML da fatura. 

Silmara também abordou as diferenças entre a Nota Fiscal Eletrônica e a Nota Fiscal Paulista, 

esclarecendo dúvidas dos participantes. 

Os conselheiros agradeceram e parabenizaram pela clareza e relevância do tema apresentado. 

 

3. Apresentações Técnicas 

 Ricardo Vidinich iniciou sua apresentação.   

- Os temas abordados foram: 

1. Pauta Regulatória  

2. Consultas Publicas 

3. IASC 2025 

4. Subsidiometro 

5. Expansão Geração 

6. Reservatórios 

7. Bandeiras 

8. Lei 15.097 Eólicas Off-Shore 

9. MP 1.300 Revisão Setor Elétrico 

10. MP 1.304 CDE 

11. MP 1.307 ZPE 

12. MP 1.318 Data Center 

 

Todos agradeceram pela apresentação e elogiaram o trabalho realizado pelo Ricardo. 

 

4. Temporal 

O Secretário Fernando informou que o temporal ocorrido em 22/09 foi bastante intenso em todas as 

áreas de concessão da CPFL Paulista, avançando pela região de Araçatuba. O maior impacto não se 

deu pelo volume de chuva, mas pela forte intensidade dos ventos, que provocaram a queda de 

diversas árvores e até o tombamento de torres. 

Durante o evento, cerca de 700 mil clientes ficaram sem energia — de um total de 5 milhões atendidos 

pela CPFL Paulista. Para restabelecer o fornecimento com a maior agilidade possível, a companhia 
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reforçou suas equipes de campo, contando com o apoio da CPFL Piratininga e das empresas 

contratadas. 

Graças a esse esforço conjunto, foi possível restabelecer o fornecimento de energia à maior parte dos 

clientes afetados em aproximadamente 3 horas e meia. 

Fernando destacou ainda que, embora o desafio tenha sido significativo, o tempo de resposta foi 

excelente, reforçando o compromisso da empresa em atender cada vez melhor seus clientes. 

 

5. Agenda de Eventos 

Foram apresentados os eventos do mês de outubro e novembro: 

Aprovados: 

Encontro de Conselho de Consumidores Região Nordeste – 30 e 31 de outubro – Fortaleza 

Cinase – 11 a 12 de novembro – Florianópolis SC 

 

6. Assuntos diversos 

 

A Secretária Gislaine questionou se todos haviam recebido o comunicado da ANEEL referente à 

Revisão das Normas do Processo Decisório e à Aprovação da Proposta de Incentivo à Atuação dos 

Conselhos de Consumidores de Energia Elétrica. 

Na sequência, solicitou ao Sr. Ricardo que, na próxima reunião, apresente um resumo sobre as 

principais mudanças nas regras e sobre o ranking dos Conselhos de Consumidores. 

 

Encerramento 

Ficou definido a data da próxima reunião, em 04 de novembro de 2025. 

 

 

Sem mais a acrescentar, a secretária Gislaine agradeceu a participação de todos e encerrou a reunião. 

 

Campinas, 07 de outubro de 2025 

 

 

______________________________                _________________________________   

           Sergio Pereira Souza                                                 Gislaine Morais Silva 

 

Presidente do COCEN CPFL Paulista                                  Secretária Executiva 
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ATA DA 268ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE CONSUMIDORES DE ENERGIA ELÉTRICA DA 

COMPANHIA PAULISTA DE FORÇA E LUZ - COCEN CPFL PAULISTA 

 

Ao quarto dia do mês de outubro do ano de 2025 foi realizada a ducentésima sexagésima oitava 

Reunião Ordinária do COCEN Paulista no escritório da CPFL Energia em Campinas e via 

videoconferência.  

Participaram dessa reunião os seguintes representantes de classes de consumidores e da CPFL 

Paulista: 

 

COCEN CPFL Paulista 

REPRESENTANTE DA CLASSE COMERCIAL 

CARLOS AUGUSTO GOBBO – Conselheiro Titular 

REPRESENTANTE DA CLASSE RURAL 

ADEMAR PEREIRA – Conselheiro Titular 

REPRESENTANTE DA CLASSE RESIDENCIAL 

ANDREIA GOMES – Conselheira Titular 

WILSON DAVID – Conselheiro Suplente 

REPRESENTANTE DA CLASSE INDUSTRIAL 

SERGIO PEREIRA DE SOUZA – Conselheiro Titular 

EDSON JORGE FIM – Conselheiro Suplente  

REPRESENTANTE DA CLASSE PODER PÚBLICO 

MAURICIO SIMÕES – Conselheiro Suplente 

JOÃO BATISTA GADIA -  Conselheiro Titular 

REPRESENTANTES DA CPFL PAULISTA 

GISLAINE MORAIS SILVA – Secretária Executiva Titular 

FERNANDO AMARAL ZICA – Secretário Executivo Suplente 

STEFANY LOPES DA SILVA – Analista de Projetos 

 

Pauta 

Apresentação Tecnica, Capacitação – Apresentação Projeto CPFL nos Hospitais, Agenda de eventos e 

Assuntos Diversos. 
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1. Abertura da Reunião 

A reunião foi iniciada pela secretária executiva, Gislaine, que agradeceu a participação de todos, 

desejou uma ótima reunião e na sequência abriu a palavra para o Sra. Stefany, analista de projetos da 

distribuidora, iniciar sua apresentação. 

2. Projeto CPFL nos Hospitais 

A Sra. Stefany iniciou sua fala destacando os três pilares da eficiência energética: eficiência, 

humanização e doação em conta. 

Em seguida, apresentou o Programa CPFL nos Hospitais, cujo objetivo é impulsionar a melhoria no 

atendimento das instituições públicas de saúde — um serviço essencial para a sociedade. O programa 

contempla ações voltadas à substituição de equipamentos hospitalares por tecnologias com maior 

desempenho energético e, em alguns casos, à implementação de usinas fotovoltaicas, promovendo 

sustentabilidade e redução de custos operacionais. 

Os conselheiros parabenizaram pela apresentação e agradeceram a participação. 

 

3. Apresentações Técnicas 

 Ricardo Vidinich iniciou sua apresentação.   

- Os temas abordados foram: 

1. Pauta Regulatória  

2. Consultas Publicas 

3. IASC 2025 

4. Subsidiometro 

5. Expansão Geração 

6. Reservatórios 

7. Bandeiras 

8. Lei 15.097 Eólicas Off-Shore 

9. MP 1.300 Revisão Setor Elétrico 

10. MP 1.304 CDE 

11. MP 1.307 ZPE 

12. MP 1.318 Data Center 

 

Todos agradeceram pela apresentação e elogiaram o trabalho realizado pelo Ricardo. 

 

5. Agenda de Eventos 

Foram apresentados os eventos do mês de novembro e dezembro: 

Aprovados: 

Eventos de divulgação do Conselho em parceria com a Distribuidora: 14/11 em Bauru, 18/11 em 

Ribeirão Preto e 13/12 em Campinas. 
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Congresso de Data Centers e Energia Crítica – 25 e 26 de novembro – São Paulo SP. 

Encontro nacional de Conselho de Consumidores – 27 e 28 de novembro – Belém PA. 

Seminário ANEEL de Regulação e Análise Econômica do Direito – 03 de dezembro – Brasília DF 

 

6. Assuntos diversos 

O Conselheiro Wilson parabenizou o consultor Ricardo Vidinich pela excelente atuação no encontro 

realizado em Fortaleza, destacando o trabalho impecável desenvolvido, especialmente em relação a 

dois temas de grande relevância: a renovação das concessões e o término do mandato dos 

conselheiros ao final de 2026. 

Os demais conselheiros também manifestaram agradecimento e reconhecimento pelo trabalho 

realizado. 

 

Encerramento 

Ficou definido a data da próxima reunião, em 02 de dezembro de 2025. 

 

 

Sem mais a acrescentar, a secretária Gislaine agradeceu a participação de todos e encerrou a reunião. 

 

Campinas, 04 de novembro de 2025 

 

 

______________________________                _________________________________   

           Sergio Pereira Souza                                                 Gislaine Morais Silva 

 

Presidente do COCEN CPFL Paulista                                  Secretária Executiva 
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ATA DA 269ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE CONSUMIDORES DE ENERGIA ELÉTRICA DA 

COMPANHIA PAULISTA DE FORÇA E LUZ - COCEN CPFL PAULISTA 

 

Ao segundo dia do mês de dezembro do ano de 2025 foi realizada a ducentésima sexagésima nona 

Reunião Ordinária do COCEN Paulista no escritório da CPFL Energia em Campinas e via 

videoconferência.  

Participaram dessa reunião os seguintes representantes de classes de consumidores e da CPFL 

Paulista: 

 

COCEN CPFL Paulista 

REPRESENTANTE DA CLASSE COMERCIAL 

CARLOS AUGUSTO GOBBO – Conselheiro Titular 

REPRESENTANTE DA CLASSE RURAL 

ADEMAR PEREIRA – Conselheiro Titular 

ROBERTO C FIGUEIREDO - Conselheiro Suplente 

REPRESENTANTE DA CLASSE RESIDENCIAL 

ANDREIA GOMES – Conselheira Titular 

WILSON DAVID – Conselheiro Suplente 

REPRESENTANTE DA CLASSE INDUSTRIAL 

SERGIO PEREIRA DE SOUZA – Conselheiro Titular 

EDSON JORGE FIM – Conselheiro Suplente  

REPRESENTANTE DA CLASSE PODER PÚBLICO 

MAURICIO SIMÕES – Conselheiro Suplente 

JOÃO BATISTA GADIA -  Conselheiro Titular 

REPRESENTANTES DA CPFL PAULISTA 

GISLAINE MORAIS SILVA – Secretária Executiva Titular 

FERNANDO AMARAL ZICA – Secretário Executivo Suplente 

 

Pauta 

Apresentação Técnica, Encontro Interno de Conselhos de Consumidores da CPFL, Agenda de eventos 

e Assuntos Diversos. 
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1. Abertura da Reunião 

A reunião foi iniciada pela secretária executiva, Gislaine, que agradeceu a participação de todos, 

desejou uma ótima reunião e na sequência abriu a palavra para o Sr. Ricardo Vidinich que iniciou a 

apresentação técnica. 

 

2. Apresentações Técnicas 

 Ricardo Vidinich iniciou sua apresentação.   

- Os temas abordados foram: 

1. Pauta Regulatória  

2. Consultas Publicas 

3. COP30 

4. Subsidiômetro 

5. Expansão Geração 

6. Curvas de Carga 

7. Reservatórios 

8. Bandeiras 

9. Lei 15.097 Eólicas Off-Shore 

10. MP 1.300 Revisão Setor Elétrico 

11. MP 1.304 CDE 

12. MP 1.307 ZPE 

 

Todos agradeceram pela apresentação e elogiaram o trabalho realizado pelo Ricardo. 

 

3. Evento: Encontro Interno de Conselhos de Consumidores da CPFL. 

A Secretária Gislaine apresentou a proposta de realização de um evento interno, promovendo um 

encontro entre os conselhos da CPFL, distribuidora, com convite estendido ao CONACEN. 

O objetivo do encontro é apresentar aos conselheiros e ao CONACEN o projeto Arborização + Segura, 

da CPFL Energia, vencedor do Prêmio ECO 2025 da Amcham, além de promover um espaço de diálogo 

sobre a resiliência da rede elétrica e as perspectivas para 2026. 

O convite foi aceito pelos conselheiros, e ficou definido que o encontro ocorrerá em 22 de janeiro de 

2026. As despesas relacionadas à realização do evento ficarão sob responsabilidade da distribuidora. 

O conselheiro Ademar parabenizou a distribuidora e os secretários pela iniciativa na realização do 

encontro. 
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4. Agenda de Eventos 

Foram apresentados os eventos do mês de dezembro: 

Aprovados: 

Seminário ANEEL de Regulação e Análise Econômica do Direito – 03 de dezembro – Brasília DF 

5º Encontro Nacional ABSOLAR – 10 e 11 de dezembro – São Paulo SP 

Evento CEMIG – Estabilidade do Sistema Elétrico Nacional, Desafios e Soluções – 15 de dezembro – 

Belo Horizonte MG. 

 

5. Assuntos diversos 

O consultor Ricardo Vidinich fez uma breve explanação sobre o tema discutido no Encontro Nacional, 

abordando o ranking dos conselhos apresentado pela ANEEL. Durante sua fala, destacou aspectos que 

podem ser aprimorados, além de ressaltar os pontos positivos que já foram alcançados, e enfatizou a 

importância da atuação junto a sociedade.  

Encerramento 

Ficou definida a data da próxima reunião, em 03 de fevereiro de 2026. 

 

 

Sem mais a acrescentar, a secretária Gislaine agradeceu a participação de todos e encerrou a reunião. 

 

Campinas, 02 de dezembro de 2025 

 

 

______________________________                _________________________________   

           Sergio Pereira Souza                                                 Gislaine Morais Silva 

 

Presidente do COCEN CPFL Paulista                                  Secretária Executiva 
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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DE CONSUMIDORES DE ENERGIA ELÉTRICA DA 

COMPANHIA PAULISTA DE FORÇA E LUZ - COCEN CPFL PAULISTA 

 

Ao decimo dia do mês de abril do ano de 2025 foi realizada a R.E – Revisão Tarifaria Anual RTA 2025 

- Discussão do Processo CPFL/AGU, via videoconferência.  

Participaram dessa reunião os seguintes representantes de classes de consumidores e da CPFL 

Paulista: 

 

COCEN CPFL Paulista 

REPRESENTANTE DA CLASSE COMERCIAL 

CARLOS AUGUSTO GOBBO – Conselheiro Titular 

REPRESENTANTE DA CLASSE RESIDENCIAL 

WILSON DAVID – Conselheiro Suplente 

REPRESENTANTE DA CLASSE INDUSTRIAL 

SERGIO PEREIRA – Conselheiro Titular - Presidente COCEN Paulista 

REPRESENTANTE DA CLASSE PODER PÚBLICO 

JOAO BATISTA GADIA – Conselheiro Titular 

REPRESENTANTES DA CPFL PAULISTA 

GISLAINE MORAIS SILVA – Secretária Executiva Titular 

FERNANDO AMARAL ZICA - Secretário Executivo Suplente 

CONSULTORIA TECNICA - KV 

RICARDO VIDINICH 

 

Pauta 

Revisão Tarifaria Anual RTA 2025 - Discussão do Processo CPFL/AGU, via videoconferência.  

1. Abertura da Reunião 

A reunião foi iniciada pela secretária executiva, Gislaine, que agradeceu a participação de todos e 

desejou uma ótima reunião.  

2. Apresentação Reajuste Tarifário 2025 

O Sr. Ricardo iniciou sua apresentação expondo as planilhas Sparta e PCAT, previamente 

encaminhadas ao COCEN. Destacou os principais pontos referentes ao reajuste tarifário, como os 

cálculos realizados, os custos de energia, os índices de reajuste, os efeitos financeiros, entre outros. 
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Concluiu que, neste ano, o impacto percebido pelo consumidor será de um reajuste inferior à inflação 

medida pelo IPCA, estimado em apenas 1%. Contudo, explicou que esse número é parcialmente 

mascarado pelo aumento de 16% na energia de Itaipu e de 13% nas cotas da Lei 12.783, decorrente 

da retirada gradual de cotas mais baratas em virtude da privatização da Eletrobras. Esses aumentos, 

no entanto, foram compensados pela evolução dos créditos de PIS/COFINS. 

Na sequência, o Sr. Ricardo mencionou a 11ª Reunião Pública Ordinária da Diretoria da Aneel, realizada 

em 08/04/2025, na qual foi discutido o reajuste tarifário da CPFL Paulista. Durante a reunião, a 

Diretora Agnes Maria apresentou seu voto com a reivindicação de que o valor de um processo judicial 

movido pela CPFL contra a Aneel, datado de 2004, seja incluído no reajuste tarifário. Diante disso, o 

Diretor Fernando Mosna solicitou vista do processo, suspendendo temporariamente sua tramitação. 

O Conselheiro Carlos Augusto sugeriu que o Conselho de Consumidores solicite uma audiência com o 

Diretor Mosna, com o objetivo de expressar suas preocupações e buscar alternativas para minimizar 

os impactos ao consumidor. 

O Presidente do COCEN agradeceu ao Sr. Ricardo pela apresentação e consultou os demais membros 

sobre a concordância em solicitar a audiência. 

O Conselheiro Wilson manifestou seu apoio, embora tenha informado que não poderá comparecer. 

Ressaltou, entretanto, a importância da participação do Sr. Ricardo Vidinich, por seu conhecimento 

técnico e domínio sobre o tema, para melhor representar os interesses do Conselho. Os demais 

conselheiros também manifestaram concordância com a realização da audiência. 

Diante do consenso, o Presidente solicitou ao Sr. Ricardo a elaboração de um documento formal 

solicitando a audiência junto ao Diretor Fernando Mosna e o envio do mesmo para que os secretários 

façam o envio.  

 

5.  Encaminhamento 

Ficou decidido que o Sr. Ricardo será responsável por redigir o documento de solicitação de audiência, 

que deverá ser encaminhado aos secretários do COCEN para, posteriormente, ser oficialmente 

enviado ao Diretor Fernando Mosna. 

 

Encerramento 

Sem mais a acrescentar, a secretária Gislaine agradeceu a participação de todos e encerrou a reunião. 

 

 

Campinas, 10 de abril de 2025 

 

 

______________________________                _________________________________   

           Sergio Pereira Souza                                                 Gislaine Morais Silva 

 

Presidente do COCEN CPFL Paulista                                  Secretária Executiva 
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